

重拳出击

张志磊获WBO过渡拳王金腰带

新华社伦敦4月16日电(记者张薇)中国拳手张志磊15日深夜在伦敦热血出击,第六回合即技术性击倒英国本土名将乔伊斯,就此收获WBO(世界拳击组织)重量级过渡拳王金腰带。

“我赢了!谢谢我的教练,谢谢我的团队,谢谢中国的拳迷,谢谢他们半夜看我的比赛,谢谢他们对我的关注和支持!”张志磊赛后激动万分。

当日的铜盒体育馆迎来多场拳赛,两位身高都接近2米的重量级拳手压轴出场,让现场热烈的气氛达到高潮。张志磊虽然一亮相收获的更多是嘘声,但他第一回合起就反客为主,打得乔伊斯频频后退,现场观众则连连惊呼。

“比赛比我想的要容易。”曾在北京奥运会上夺银、2014年起转为职业拳手的张志磊坦言,“我们训练营非常苦,非常累,但今天的一切(让这些苦累)都值得。”

作为里约奥运会亚军,37岁的乔伊斯转战职业拳坛后15战全胜,被外界评论为拥有“钢铁下巴”。然而,绰号“大爆炸”的张志磊凭借强悍的重拳掌握主动,很快将对手右眼打到血流不止。随后,乔伊斯也曾试图



4月15日,张志磊庆祝胜利。新华社记者 李颖 摄

提速连续出拳,但总是在几拳过后又被张志磊的重拳打个正着。

第六回合尚未结束,裁判认定乔伊斯的伤情让他无法继续比赛,张志磊依靠技术性击倒对手获得胜利。这位下个月就将年满40岁的老将兴奋地在拳台上高喊。他挂上了分量十足的金腰带,高高举起五星

红旗。

与胜利一起到来的,还有强制挑战正式拳王乌西克的权利。张志磊赛前表示,世界拳王是他职业之路的终极梦想,而现在,他为了这个梦想甚至不打算在一场比赛之后给自己放超过一周的假,“因为我不想浪费时间”。

在对手的主场,高举起五星红旗

新华社伦敦4月16日电(记者张薇)当张志磊15日晚披着中国国旗登上伦敦铜盒体育馆内的拳台,迎接他的是响亮的嘘声。毕竟,他的对手是英国本土名将乔伊斯。他要在对方的主场,挑战对方WBO(世界拳击组织)重量级过渡拳王的头衔。

对手坐拥主场优势?39岁的张志磊毫不在意。“今天这个地方就是我的地盘,我说了算。”还没打完6个回合,张志磊就已把37岁的乔伊斯打得“面目全非”,迫使裁判叫停比赛,宣布绰号“大爆炸”的中国拳手以技术性击倒获胜。

铜盒体育馆,正是2012年伦敦奥运会的拳击赛场。身为2008年北京奥运会亚军的张志磊曾在这里又一次向奥运金牌发起冲击,但以微弱劣势败给最终的冠军、英国人约书亚而无缘四强。

时隔近11年故地重游,这一次,已转战职业拳台近10年的张志磊是

为了心中的世界冠军梦。若击败乔伊斯,他就将获得强制挑战正式拳王乌西克的权利。

提前10天从美国大本营飞抵伦敦,张志磊表示这次适应的时间已足够充足,毕竟和以往比早到了好几天。但让他更有底气的,显然是前期的艰苦备战。“我们训练营非常苦,非常累,但今天的一切(让这些苦累)都值得。”

两个身高都是接近2米的大个子登台,虽然张志磊体重具备10公斤优势,但对手在山呼海啸般的助威声中气场十足。乔伊斯在2016年里约奥运会收获银牌,转职业以来15战全胜,因极为抗打被外界形容为拥有“钢铁下巴”。

然而,张志磊从第一回合起就明显占据优势,他的重拳打得对手连连闪躲,每一次他打中乔伊斯的面部或头部,都要引起现场一阵惊呼。第二回合,乔伊斯已经脸上冒

血,步伐踉跄。拥挤的记者席中,有英国记者自言自语:“乔(乔伊斯)没戏了。”

第二回合结束,张志磊微笑着走回场边,一脸轻松。接下来几局乔伊斯似乎都在竭力提速以发动进攻,但总是连打出几拳并无法让张志磊受挫,然后就狠狠被张志磊击个正着。第六回合开始的铃声已响,乔伊斯却还在处理伤口。虽然英国人顽强起身继续应战,但裁判不等这局结束就宣告胜负已定。

振臂高呼后的张志磊又一次拿过五星红旗。当他这一次将五星红旗高高举起,腰间已挂上了亮闪闪的金腰带。不少英国记者此时早已离场,但也有一些人留下鼓掌。其中还有人特意表示:“张(志磊)值得一个凯旋之旅,真希望他能到中国主场去挑战世界拳王。你说如果比赛在‘鸟巢’举办该有多棒,那我一定想去现场见证。”

跑进1小时!

肯尼亚选手打破北京半马男子赛会纪录

新华社北京4月16日电(记者李春宇)跑进1小时!肯尼亚选手基鲁伊16日在2023年北京国际长跑节——北京半程马拉松上以59分37秒的成绩打破两年前由中国选手彭建华创造的男子组赛会纪录,并夺得冠军。中国选手刘敏以1小时11分7秒摘得女子组桂冠。

今年是北京国际长跑节创办67周年,从最初的北京市胜利杯环城赛跑、北京市春节环城赛、北京春季长跑暨国际长跑节,到2016年升级为半程马拉松,赛事规模逐年扩大,竞技水平不断提高。中国选手杨克古获得本届北京半程马拉松男子组亚军,1小时3分41秒的成绩同样打破了此前的赛会纪录,卫冕冠军彭建华以第三名完赛。

作为中国历史悠久的群众性路跑赛事,北京半程马拉松如今成为跑步爱好者的春季盛会,今年有来



自中国、法国、巴西等27个国家和地区5万余人报名,参赛规模达2万人。今年北京半马的完赛奖牌,融合了国家体育场“鸟巢”和国家速滑馆“冰丝带”的“双奥元素”,成为选手赛后拍照打卡的焦点。

刘敏在赛后接受采访时说:“今天天气很好,温度也合适,我对自

己的表现非常满意,创造了个人最好成绩,要感谢教练的帮助与支持,还要继续努力、继续奔跑。”

“我对赛道非常熟悉,有助于自己的发挥。”杨克古表示,随着大众长跑赛事活动增多,人们锻炼身体的意识进一步提升,希望未来有更多人加入跑步健身的队伍。

国家体育锻炼标准线上自测平台上线

新华社北京4月16日

日电(记者吴博文)16日,国家体育锻炼标准线上自测平台正式上线。

国家体育锻炼标准线上自测平台利用信息化、AI智能化手段推行国家体育锻炼标准,是国家体育总局群体司探索实施国家体育锻炼标准新途径,实现全民健身服务均衡性、可及性的一次创新探索。

据介绍,用户可以通过登录华为运动健康APP国家体育锻炼标准线上自测平台专区,利用手机完成测验项目动

作数据的采集、识别打分且达标后,即可取得相应的国家体育锻炼标准电子证书。

测验项目涵盖速度、耐力、力量、灵敏、柔韧五类身体素质,个人按照各自对应的组别完成测验后,根据总成绩发放四个等次、九个等级的证书。

国家体育总局群体司副司长高元义表示,国家体育锻炼标准线上自测平台通过个人手机即可发挥功能,是全民健身服务身边化、生活化的有益尝试。

刘虹再度刷新女子35公里竞走亚洲纪录

新华社北京4月16日

日电(记者吴俊宽 曹奕博)中国田径协会消息,竞走奥运冠军刘虹16日在日本轮岛参加了一场35公里竞走比赛,以2小时38分42秒的成绩刷新了自己3月创造的亚洲纪录。

女子35公里竞走此前的亚洲纪录是刘虹3月25日在斯洛伐克举行的世界田联竞走巡回赛杜丁西站比赛中创造的2小时40分06秒,当时也是她第一次参加该项目的正式比赛。此次刘虹创造的新亚洲纪录距离秘鲁的世锦赛冠军加西亚·莱昂创造的2小时37分44秒的世界纪录仅相差不多1分钟。赛后刘虹在社交媒体上表示:“再次刷新亚洲纪录,世界纪录也就没那么远了。”

据刘虹的丈夫兼教练刘学介绍,本场比赛刘虹并未遭遇太多来自对手的挑战,比赛大部

分时间处于独自领走的状态。赛道现场风力较大,在一定程度上增加了比赛的难度,对于刘虹而言本场比赛并不是冲击世界纪录最好的时机。

值得一提的是,本场比赛是刘虹最近7个周末中参加的第四场比赛。六周多的时间里,刘虹先是在3月5日的全国竞走大奖赛(第1站)暨世锦赛及亚运会选拔赛上获得20公里竞走季军,拿到世锦赛参赛资格;之后她又转战斯洛伐克杜丁西上演35公里首秀;4月8日刘虹参加了全国竞走大奖赛(第2站)暨世界田联竞走巡回赛太仓站,斩获20公里竞走冠军。

刘学表示,如此密集的参赛计划是赛季之初就确定的,后续刘虹将通过6周左右的时间进行调整,为夏天的训练以及世锦赛的备战做进一步的准备。

2023年下半年中国将举办世界斯诺克巡回赛三项赛事

新华社北京4月15日

日电(记者郑直 梁金雄)世界斯诺克巡回赛15日在官网宣布,将于2023年下半年在中国举办至少三项赛事。这将是世界斯诺克排名赛自2019年以来首次回归中国。

世界斯诺克巡回赛官网同时公布了三项赛事的细节,其中上海大师赛作为有24名球员参加的邀请赛将于9月11日至17日举行,排名赛武汉公开赛将于10月9日至15日举行,另一站排名赛国际锦标赛将于11月5日至12日举行,地点待定。三项赛事的总奖金预计将超过200万英镑(约合人民币1706万元)。

世界斯诺克巡回赛总裁史蒂夫·道森表示:“这次发布对我们斯诺

克运动来说非常重要,因为我们正在加紧重返亚洲举办赛事。今年下半年在中国将举办至少两项世界排名赛以及一项主要的邀请赛,对球员和球迷来说都是非常棒的消息。”

“我们很高兴首次在武汉举办赛事,武汉市湖北省的省会,是一个拥有千万人口的充满活力的城市。上海大师赛有着悠久的历史,以其声望而闻名。”道森还表示,未来将继续探索在中国和其他地方举办更多赛事的机会。

“中国的球迷对斯诺克有着巨大的热情,他们将热切地期待我们的明星球员的回归。我们期待着与合作伙伴携手,为斯诺克建设一个光明的未来。”他说。